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Matetmatik DERSİ 6. SINIFLAR

1. DÖNEM 1. YAZILI ÖRNEK SORULARI

M.6.1.1.1. Bir doğal sayının kendisiyle tekrarlı çarpımı-
nı üslü ifade olarak yazar ve değerini hesaplar.

1. 4 4 4 4 4 4=$ $ $ $
Y

3 3 3 3 4=$ $ $ Z

eşitliklerinde ve ZY  yerine yazılabilecek doğal sa-
yılarını bulunuz.

M.6.1.1.2. İşlem önceliğini dikkate alarak doğal sayı-
larla dört işlem yapar.

2. 72 + 52 $  (23 – 6) işleminin sonucunu bulunuz.

M.6.1.1.2. İşlem önceliğini dikkate alarak doğal sayı-
larla dört işlem yapar.

3. (27 49)4 32  = 4

Yukarıdaki eşitliğin doğru olması için 4’lerin yerine
toplama (+), çıkarma (–), çarpma ($ ) ve bölme (' )
sembollerinden hangilerinin sırasıyla yerleştirilmesi
gerektiğini bulunuz.

M.6.1.1.3. Doğal sayılarda ortak çarpan parantezine 
alma ve dağılma özelliğini uygulamaya yönelik işlem-
ler yapar.

4. Mete, 39. 102 işleminin sonucunu 39 sayısının sağı-
na iki tane sıfır ekleyip bulduğu sonuca 78 ekleyerek
buluyor.

Buna göre Mete'nin yaptığı işlemi çarpma işleminin
dağılma özelliğini kullanarak gösteriniz.

M.6.1.1.4. Doğal sayılarla dört işlem yapmayı gerek-
tiren problemleri çözer ve kurar. 

5. 20 soruluk çoktan seçmeli bir sınavda Gökçe hiç bir
soruyu boş bırakmamıştır. Bu sınavda her doğru ce-
vap için 5 puan verilirken her yanlış cevap için 2 puan
silinmektedir.

Gökçe'nin 70'den yüksek puan aldığı bu sınavdaki
doğru ve yanlış cevap sayıları kaçar tane olabilir?

M.6.1.1.4. Doğal sayılarla dört işlem yapmayı gerek-
tiren problemleri çözer ve kurar. 

6. Bir üretici  480 litre zeytinyağını 5 litrelik bidonlara dol-
durmuştur.

Bu üretici bidonlardan birinden 180 lira kâr ettiğine
göre  tüm bidonları sattığında kaç lira kâr elde eder?

$



2 Sınavınız bitmiştir. Cevaplarınızı kontrol ediniz.

M.6.1.2.1. Doğal sayıların çarpanlarını ve katlarını 
belirler.

7.	 48 sayısının doğal sayı çarpanlarını yazınız.

M.6.1.2.2. 2, 3, 4, 5, 6, 9 ve 10’a kalansız bölünebilme 
kurallarını açıklar ve kullanır. 

8.	 Dört basamaklı 35x 8 doğal sayısı 6 ile kalansız bölü-
nebiliyor. 

Buna göre yerine x  yazılabilecek rakamları bulunuz.

      

M.6.1.2.3. Asal sayıları özellikleriyle belirler.

9.	 "a ve b asal sayılarının toplamı da asal sayıdır."

Yukarıdaki ifadeye uygun iki örnek olan a ve b sa-
yıları yazınız.

M.6.1.2.4. Doğal sayıların asal çarpanlarını belirler 
üslü ifade olarak gösterir ve değerini hesaplar.

10.	 120 sayısının asal çarpanlarını yazınız.


